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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie kompozycji florystycznych
Oznaczenie kwalifikacji: RL.26

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.26-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Srebrne przegrody uszczyn stosowane we florystyce sa charakterystyczne dla

A. czyScca welnistego.

B. czarnuszki siewne;.

C. miesigcznicy rocznej.
D. gipsowki wiechowate;j.

Zadanie 2.

Elementem dekoracyjnym anturium sg
A. barwne wiechy.
B. koszyczki kwiatowe.

C. wielobarwne baldachy.
D. pochwy kwiatostanowe.

Zadanie 3.

Pokrojem wzniesionym w kompozycji cechuja si¢

A. agawyi juki.

B. zielistkii frezje.

C. gozdziki i tawutki.
D. dziewanny i ostrozki,

Zadanie 4.

Liscie koleusa charakteryzujg si¢ teksturg
A. szklana.
B. aksamitna.

C. brokatowa.
D. metaliczna.

Zadanie 5.

Do form o duzym znaczeniu w uktadzie kompozycyjnym zaliczane sa

A. kosacce.
B. stokrotki.
C. helikonie,
D. aksamitki.

Zadanie 6.

Ktory materiat roslinny polecany jest do tworzenia kompozycji rustykalnej?
Strelicje i lilie.

Golterie i roze.

Lawendy i zatrwiany.

Gozdziki i chryzantemy.

ocawp
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Zadanie 7.

Florysta otrzymal zlecenie na wykonanie girlandy bozonarodzeniowej z galazek jodtowych na grubym
sznurze. Jako $rodek techniczny do wyrobu powinien zastosowac

A, piki.

B. przyssawki.

C. haftki rzymskie,

D. drut na koteczku.

Zadanie 8.

Barwy pochodne powstaja w wyniku zmieszania ze soba

A. dwoch barw zlozonych.

B. dwoch barw zasadniczych.

C. barwy podstawowej z wtorna.
D. barwy ztozonej z dopetniajaca.

Zadanie 9.

Na rysunkach projektowych okno wystawowe ma 8.8 cm di. i 7.8 cm szer., a rzeczywiste wymiary wynosza
1,76 m dti. i 1,56 m. szer. W jakiej skali sporzadzono rysunek?

A, 1.5

B. 1:10
C. 1:20
D. 1:25

Zadanie 10.

Jesli korpus wiefica ma 15 cm szerokosci, to srednica otworu wienca przy zastosowaniu proporcji

przedstawionej na rysunku wynosi

A. 15cm S
B. 20cm P A
C. 24cm _'
D. 30cm b B

LIS (ISR
1 1.8 A

Zadanie 11,

Aby utworzy¢ cieniutka pajeczynke wokot bukietu slubnego, nalezy zastosowac drut

A. miedziany.
B. bulionowy.
C. techniczny.
D. aluminiowy.
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Zadanie 12,

Ktore materiaty florystyczne nalezy dobra¢ do wykonania wienca rzymskiego?
A. Podktad ze stomy, liscie salalu, haftki rzymskie.
B. Podklad z pedow, galazki sosnowe, drut na szpulce.

C. Podklad ze stomy, liscie jarzebiny, drut na koteczku.
D. Podktad z dodatkowa konstrukcjg w ksztalcie litery T, gatazki Swierkowe,

Zadanie 13.
Wskaz rosliny przydatne w kuchni w celach przyprawowych, ktore poleca si¢ do sadzenia w pojemnikach

balkonowych.

A. Bratek i niezapominajke.
B. Begonig i niecierpek.

C. Pelargoni¢i petunie.

D. Tymianek i bazylie.

Zadanie 14,

Kompozycja przedstawiona na rysunku jest typowa dla

secesji.
baroku.
renesansu.

onwp

klasycyzmu.

Zadanie 15.

Technike klejenia ptatkow 1oz stosuje si¢ przy wykonywaniu wigzanki

A. angielskie;j.

B. kameliowe;j.

C. biedermeierowskie;j.

D. =z naturalnymi todygami.

Zadanie 16.

Do przygotowania z okazji Halloween dekoracji z dyni stosuje si¢ technik¢ pomocniczg

A. nabijania.

B. wydrazania.
C. tasmowania.
D. kreszowania.
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Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono technike

A. owljania.

B. skrecania.

C. podpierania.

D. przywiazywania.

Zadanie 18.

Do przycinania pedéw wikliny stuza
A. szczypce plaskie.
B. nozyce ogrodnicze.

C. sekatory florystyczne.
D. pily reczne typu ,,lisi ogon”.

Zadanie 19.
Pestycydy wykazujace mala szkodliwos¢ dla ludzi i zwierzat zaliczane s do klasy

A1
B. 1I
C. III
D. IV
Zadanie 20.
Zerujace na lisciach mszyce mozna zwalczyé, opryskujac preparatem
A. Kaptan.
B. Pirimor.
C. AquaGel.
D. Flower Fresk.
Zadanie 21.
Do zwalczania szarej plesni stuza
A. zoocydy.
B. fungicydy.
C. rodentycydy.
D. moluskocydy.

Strona5z9



Zadanie 22,

Ktora z wymienionych technik utrwalania roslin przedstawiono na rysunku?

A. Bielenia.
B. Woskowania.
C. Szkieletowania.
D. Preparowania w roztworze soli,
Zadanie 23.
Ktorg z wymienionych roslin najlepiej suszy¢ w pozyciji naturalnej (do gory)?
A. Roze.
B. Nagietka.

C. Lwig paszczg.
D. Trawe pampasowa.

Zadanie 24,

Ktore jadalne czesci rosliny mozna preparowac w cukrze?
A. LiScie bluszczu.
B. Liscie konwalii.
C. Kwiaty nasturciji.
D. Kwiaty barwinka.

Zadanie 25.

Kwiaty bezposrednio po Scigciu nalezy podda¢ zabiegowi
A. nawozenia.
B. oglawiania.

C. doswietlania,
D. kondycjonowania.

Zadanie 26.
Do przymocowania mokrej gabki florystycznej do naczynia nalezy zastosowac

A. tasme tape.

B. klej w sprayu.
C. klej na goraco.
D. tasSme¢ kotwice.
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Zadanie 27.
Ktora z wymienionych gabek florystycznych nie wymaga maskowania?
A. Ring.
B. Gabia.
C. Garnet.
D. Rainbow.
Zadanie 28.

Do zamontowania autocorso na masce samochodu stosuje si¢

A, clipy.

B. magnesy.

C. przyssawki.

D. klej na goraco.

Zadanie 29.

Do wykonania kompozycji z kwiatow kwitngcych w okresie wielkanocnym nalezy wybrac
A. mieczyki ililie.
B. jaskryi hiacynty.

C. ostrozkii konwalie,
D. slonecznikii ztocienie.

Zadanie 30.
Florysta, wykonujac kompozycje¢ do wnetrza barokowego, powinien wybraé
A. metalowa urne, polne kwiaty, ziofa.
B. szklany wazon, trawy, liscie, piora.
C. gliniany wazon, roze, lilie, liscie palmy, muszle.
D. porcelanowy wazon, peonie, tulipany, muszle, motyle.
Zadanie 31.
Klasyczna ikebana opiera si¢ na
A. jednej linii.
B. dwoch liniach.

C. trzech liniach.
D. czterech liniach.

Zadanie 32.
Tradycyjna polska dekoracja bozonarodzeniowa, wieszana pod sufitem w wiejskich chatach, to

A. topiar.

B. stroisz.

C. girlanda.

D. podtazniczka.
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Zadanie 33.

Oblicz koszt transportu zamowionej kompozycji florystycznej.

A

B
C.
D

Zadanie 34,
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15,00 zt Wyszczegolnienie Wartoséé w zt
15,50 zt Materiat roslinny 75,00
20,50 zt Materiaty dekoracyjne 30,00
25,00 zt p
Srodki techniczne 15,00
Koszty robocizny 36,00
Razem koszt realizacji zaméwienia 181,00
Z transportem

Oblicz koszty materiatow florystycznych zwigzane z wykonaniem kompozycji florystyczne;.

A,

B
C.
D

Zadanie 35.

45,00 zt Wyszczegdlnienie Wartosé w zt
55,00 zt Materiat roslinny 45,00
122,00 zt Srodki techniczne 22,00
158,60 zt - -
Materiaty dekoracyjne 55,00
Koszty transportu 32,00
Robocizna 36,60

Pracowania florystyczna otrzymata zlecenie na wykonanie okraglego bukietu z réz, alstremerii i gloriozy na

50. urodziny. Ktory styl kompozycji wybierze florysta, realizujgc zamowienie?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36.

Formalny.
Graficzny.
Dekoracyjny.
Wegetatywny.

Ktory preparat wykorzystuje si¢, aby ograniczy¢ parowanie wody z roslin i uwydatni¢ kolor kwiatow

w wieficu pogrzebowym?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 37.

Chrysal Clear
Chrysal Glory
Proflovit P-90
Floralife Ultra 200

Przycigte pedy poinsecji przed wstawieniem do wody nalezy

A.

B.
C.
D

nakhu¢ szpilka.

nacia¢ na krzyz.

przypali¢ nad plomieniem.
wyptukac w letniej wodzie.
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Zadanie 38.

Do roslin wrazliwych na obecnos¢ etylenu w powietrzu naleza

A. anturia.
B. gerbery.
C. gozdziki.
D. chryzantemy,
Zadanie 39.
Piwonie i gozdziki mozna przechowywac na sucho w temperaturze
A, 0°C+ 1°C
B. 4°C=+ 5°C
C. 8°C+10°C
D. 12°C+14°C
Zadanie 40.
Przygotowujac wigzank¢ okolicznosciowg w okresie zimowym do krotkiego transportu, nalezy zapakowac ja
w folie polietylenowa.
w pudio kartonowe.

w sztywny celofan.
w gruby papier.

cnow»
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